

Вторникъ, 7 ноября
1917 г.
№ 2.

Манчестеръ

Областная газета Иваново-Кинешемскаго района.

Съ 5-го Ноября 1917 года въ г. Иваново-Вознесенскѣ выходитъ ежедневная виѣпартійно-демократическая газета

„Русскій Манчестеръ“

Газета удѣляетъ большое вниманіе отраженію общественно-политической и экономической жизни какъ города Иваново-Вознесенска, такъ и всего Иваново-Кинешемскаго района. Къ участию въ газетѣ привлечены наиболее видныя мѣстныя литературныя силы. Во всѣхъ городахъ и наиболее крупныхъ пунктахъ района (Кинешмѣ, Шуѣ, Ковровѣ, Середѣ, Тейковѣ, Кохмѣ, Вичугѣ и т. д.), газета будетъ имѣть собственныхъ корреспондентовъ.

Условія подписки: на 1 мѣсяць—3 рубля 50 коп. съ пересылкою, до конца года—7 рублей.

Объявленія: на 1-й страницѣ—1 руб., на 4-й страницѣ—50 коп за строку петита.

0-1

Иваново-Вознесенскъ, 7-го ноября.

Изъ Петрограда и Москвы пришли вѣсти о наступившемъ перемиріи.

Братоубійственная гражданская война временно приостановлена и, надо надѣяться, будетъ окончательно ликвидирована въ этихъ центрахъ и не перекинется въ провинцію.

Пулеметы и пушки, такъ долго дѣйствовавшіе на „русско-русскомъ“ фронтѣ, наконецъ, умолкли...

Жизнь входитъ въ свою обычную колею, и, быть можетъ, уже близокъ моментъ, когда окончится наша отрѣзанность отъ центровъ, плодятся массу тревожныхъ и часто нефѣльныхъ слуховъ, и провинція снова заживетъ въ условіяхъ обычной и объективной осѣдомленности о происходящемъ.

Это такъ важно въ жизни нашего трудового района.

Общая хроника.

Сообщеніе ген. Духонина.

ВСѢМЪ, ВСѢМЪ, ВСѢМЪ.—1-го ноября войсками генерала Краснова, собранными подъ Гатчино, было заключено съ гарнизономъ Петрограда перемиріе, дабы остановить кровопролитіе гражданской войны.

По донесеніямъ ген. Краснова, главнокомандующаго Керенскій оставилъ отрядъ и мѣсто его пребыванія въ настоящее время не установлено.

Вслѣдствіе сего, на основаніи положенія о полевомъ управленіи войскъ, я вступилъ во временное исполненіе должности верховнаго главнокомандующаго и приказалъ остановить дальнѣйшую отправку войскъ на Петроградъ.

Въ настоящее время между различными политическими партіями происходятъ переговоры для сформированія временнаго правительства.

Въ ожиданіи разрѣшенія кризиса, призываю войска фронта спокойно исполнять на позиціяхъ свой долгъ передъ родиной, дабы не дать противнику возможности воспользоваться смутой, разразившейся внутри страны, и еще болѣе углубиться въ предѣлы родной земли.

Наштаверхъ Духонинъ.

Договоръ.

Между военно-революціоннымъ комитетомъ и комитетомъ общественной безопасности въ Москвѣ 2 ноября 1917 г., въ 5 час. веч. заключенъ слѣдующій договоръ:

1) Комитетъ общественной безопасности прекращаетъ свое существованіе.

2) Бѣлая гвардія возвращаетъ оружіе и расформируется. Офицеры остаются при присвоенномъ изъ званію оружіи. Въ юнкерскихъ училищахъ сохраняется лишь то оружіе, которое необходимо для обученія. Все остальное оружіе юнкерами возвращается. Военно-революціонный комитетъ гарантируетъ всѣмъ свободу и неприкосновенность личности.

3) Для разрѣшенія вопроса о способахъ осуществленія разоруженія, о коемъ говорится въ 2-мъ пунктѣ, организуется комиссія изъ представителей военно-революціоннаго комитета, представителей команднаго состава и представителей организаций, принимавшихъ участіе въ посредничествѣ.

4) Съ момента поданія мирнаго договора обѣ стороны немедленно даютъ приказъ о прекращеніи всякой стрѣльбы и всякихъ военныхъ дѣйствій съ привіятіемъ рѣшительныхъ мѣръ къ неуклонному исполненію этого приказа

на мѣстахъ.

5) По подписаніи соглашенія всѣ плѣнные обѣ стороны немедленно освобождаются.

ПО МОСКВѢ.

(Впечатлѣнія.)

Наконецъ то стихія нѣсколько вошла въ берега, и мы имѣемъ возможность бросить бѣглый взглядъ на наружный міръ. Проходъ по городу еще не свободенъ. Повсюду пикеты, обыскивающие прохожихъ, ищущіе оружія. Раздаются одиночные выстрѣлы. Въ виду стѣсненности передвиженія, видишь только то, что находится въ непосредственномъ полѣ зрѣнія.

Тверской бульваръ являетъ собою печальную картину разрушенія свидѣтельствующую о форменномъ разгромѣ.

Бывшій домъ градоначальства зияетъ черными дырами вмѣсто оконъ и дверей. Тутъ же на тротуарѣ лежитъ часть сорванной крыши и осколками стекла осыпанъ путь отъ Страстнаго монастыря до Никитскихъ воротъ.

Витрины оконъ магазиновъ болѣею частью разбиты, какъ и окна домовъ, въ особенности верхнихъ этажей. Поближе къ Никитскимъ воротамъ дома пострадали значительно.

Сорванные карнизы, части крыши обнажаютъ многоэтажные корпуса домовъ.

На бульварѣ сплошь и рядомъ обнаженные стволы деревьевъ, лишившіеся сучьевъ отъ орудійной пальбы. Одно дерево, повидимому, отъ страшнаго сотрясенія растрескалось продольно пополамъ.

Но среди всего этого разрушенія какимъ-то чудомъ сохранился памятникъ Пушкина.

Вп., 5 ноября.

Л. К.

Трудовая повинность.

Со всѣхъ концовъ несутся крики о томъ, что такъ дальше жить нельзя, что слова надоѣли до тошноты. И каждый разъ, когда собираются дѣятели какой бы то ни было партіи или вовсе безпартійные, они вновь начинаютъ говорить и все о томъ же.

Изъ этого заколдованнаго круга надо выйти. Вмѣсто словъ нужно дѣло.

Но даже когда приступаютъ къ дѣлу, подъ нимъ обыкновенно подразумеваютъ пресловутую орга-

низацию.

У насъ народились за время революціи сотни кружковъ и обществъ; часто они преслѣдуютъ совершенно одинаковыя цѣли, напр., помощь арміи, и все-таки возникаютъ все новые и во всѣхъ начинается сначала организационная работа, и часто за нею затушевывается истинная задача.

Раздробленная общественная инициатива истощается въ разговорахъ, или раздробляется между бессильными ячейками, потому, что нѣтъ ядра, вокругъ котораго организовалось бы все, нѣтъ идеи, которая одна стала бы во главѣ движенія.

Есть одна идея, которая стоитъ теперь передъ всѣми честными людьми, это—спасеніе родины.

Правы тѣ солдаты на фронтѣ, которые говорятъ, что тылъ умѣетъ только давать совѣты, призывая къ жертвамъ, а самъ не желаетъ весті ихъ въ такой степени, какъ фронтъ. Безъ упорядоченія тыла не можетъ воспрянуть фронтъ. Пусть не говорятъ, что тутъ заколдованный кругъ.

Съ тыла надо начать, ибо тылъ—это вся страна. Какъ ни тяжело работать при анархіи, но все-таки въ тылу легче организовать работу и работать производительно. Притомъ самое содержаніе фронта невозможно безъ возобновленія работы въ тылу.

Тылъ—это страна, и ресурсы его неисчерпаемы. Нужна не хитрая организация, чтобы использовать эти запасы силъ: нужно только желаніе и готовность подчинить свою волю одной идеѣ. Фронтъ жертвуетъ своей жизнью, тылъ долженъ пожертвовать своимъ спокойствіемъ, своимъ трудомъ. Всѣ не могутъ ѣхать на фронтъ, да это и не нужно, въ тылу работа нужнѣй, но настоящая работа, а не фикція ея, производимая въ безчисленныхъ засѣданіяхъ, съѣздахъ, совѣщаніяхъ.

Еще на государственномъ совѣщаніи въ Москвѣ было ясно сказано съ разныхъ сторонъ, что одна изъ очередныхъ задачъ—введеніе трудовой повинности. Въ этомъ сошлись такіе антиподы, какъ генераль Калединъ и Чхеидзе. Съ тѣхъ поръ мы не слышали отъ нашего временнаго правительства ни звука о томъ, что оно предполагаетъ сдѣлать въ дѣлѣ насажденія въ странѣ трудового начала.

Къ сожалѣнію, мы опасаемся, что даже если оно начало-бы что нибудь дѣлать, вышла бы фикція:

люди будут расписываться по разным учреждениям, возникнут еще сотни комитетов по учету этой самой повинности, и новые сотни миллионов лягут бременем на казначейство без практической пользы для страны.

Так мало доверия ко всяким начинаниям сверху и так отвыкли мы от исполнения долга, что закон о трудовой повинности останется мертвой буквой. Дело самих граждан провести его в жизнь, по крайней мере, положить начало, дать пример и выработать технику применения, чтобы не допустить повторения всех ошибок, которыми пестрят продовольственные и иные организации правительства.

Несомненно, что полное проведение трудовой повинности не легко и не скоро, но нужно начать когда-нибудь. Добровольцы показали Англии пример, как нужно создать национальную армию. Нам нужно добровольной инициативой показать пример организации трудовой армии. Дѣла масса, теперь все, самый простой труд служить для родины, лишь бы это был труд непоказной. На этом принцип труда мы можем сковать живое объединение. Пусть образуются, напр., трудовые батальоны, пусть они организуются во всех областях труда,—и постепенно напряженность и добросовестность труда возрастает.

Н. Езерский

ВЪ ДНИ СТАЧКИ.

Фабричны трубы давно не дымать,
Не слышно призыва гуда.
Въ Манчестерѣ Русскомъ работы
стоятъ,
Не видно фабричнаго люда.
Идутъ безработно-тяжелые дни
Труда съ капиталомъ бореній;
Закрты ворота, не блещутъ огни
На окнахъ гигантскихъ строеній.
Какъ будто бы вымеръ рабочій
народъ,
Бывалому пѣсни пропѣты
И возлѣ закрытыхъ фабричныхъ
воротъ
Разставлены всюду пикеты.
Не видно смолистыхъ полосъ въ
небесахъ.
Не видно знакомой картины:
Все тихо, безлюдно въ пустыхъ
корпусахъ,
Недвижны станки и машины...
Когда-жъ раздадутся свистки и
звонки—
Глашатаи фабрикъ живые,
И вновь загрохочутъ привычно
станки,
И выбросятъ дымъ паровыя?
В. Милоновъ.

Темныя пятна.

Эскизъ.

Что-то мучительно-тягостное, как кошмаръ, давить душу и сердце, когда анализируешь текущую события... Пережить весь ужасъ гражданской войны—это нѣчто болѣе ужасное, чѣмъ вообще понятие о войнѣ—въ самомъ широкомъ смыслѣ этого слова. Какъ бывший на фронтѣ, я могу смѣло утверждать, что картина боя издали—не лишена нѣкоторой поэзии.

Грохотъ орудій, взрывы снарядовъ, работа пулеметовъ и трескъ винтовокъ, все это, скраденное въ своей силѣ известнымъ расстояниемъ, такъ и тянетъ изъ резерва на передовую линію. Чувствуется

какое то омыаніе, приливъ удали и героизма. То чувство, которое поэты выразили известными стихами...

Есть упоение въ бою
И бездны мрачной на краю.

Но вотъ снаряды ложатся все ближе и ближе. Есть уже раненые... Ихъ везутъ уже съ передовыхъ позицій

Мимо васъ, однѣ за другими, слѣдуютъ носилки съ блѣдными, искаженными страданіемъ лицами

Вамъ становится не по себѣ.

Трусости нѣтъ, а есть какое-то овраженіе, смѣшанное съ бурнымъ протестомъ въ душѣ противъ человѣческой бойни.

Еще немного—и резервъ, въ которомъ находитесь вы, попадаетъ въ линію обстрѣла. Команда—итти въ наступленіе.

И вы идете въ длинной растянутой цѣпи, перешагивая порой чрезъ окровавленные трупы...

Лица ихъ то искажены мукой, то просвѣтлены покоемъ мгновенно-прерванной жизни. И лужи крови... Вотъ оно настоящее, подлинное лицо войны. Жертвы наступленія...

Перешагиваешь черезъ нихъ и не слышишь рева орудій и музыки рѣющихъ въ воздухъ осколковъ снарядовъ.

Въ мозгу иногда жуткая, ледящая сердце и кровь мысль, что можетъ быть, сейчасъ, еще черезъ нѣсколько шаговъ и—ты будешь такой же безформенно-окровавленной массой.

Передовая линія... Увлеченный стрѣльбой—въ общемъ стремленіи „побѣдить“,—забываешь все. Вотъ около васъ кто-то грузно опустился на дно окопа, но это уже не производитъ впечатлѣнія...

Бой разгорается все сильнѣй и сильнѣй. Все притупляется: умъ, чувство, ощущенія.

Жажда жизни и даже жажда смерти въ зависимости отъ картины боя. Станетъ тише, и безумно хочется жить. Вспыхнетъ съ новой силой гулъ орудій, и—стихийная жажда смерти пронизываетъ все существо. Такъ тяжело въ теченіе нѣсколькихъ сутокъ слушать гулъ орудій трескъ винтовокъ и не испытать сверлящую нервы музыку пулеметовъ.

Отступленіе—подъ ураганнымъ огнемъ непріятеля, быстрое и безпорядочное. Мучительная жажда. Стучитъ въ вискахъ... Сердце отъ чрезмѣрнаго напряженія—какъ-бы готово разорвать грудную клетку. Каждая лужа—колодезь. Накопецъ, вы ранены и вздыхаете съ облегченіемъ. Не важно: тяжело, или нѣтъ; лишь бы дальше отъ всего этого ужаса.

Туда—домой, въ Россію. Долгий и утомительный путь до перевязочнаго пункта и рискъ—получить еще нѣсколько пуль.

Дивизионный госпиталь... Снова кровь, раны, трупы и щемящая душу зловѣщая тишина.

Сѣрые герои спокойно умѣютъ переносить самыя мучительныя страданія и молча умирать. Стоны слышны только во время перевязки, ея порой жестокаго и безцеремоннаго процесса.

О, эта кровь и ея приторно-терпкій запахъ!

Вы свободны... Никогда, можетъ быть, не возвратитесь уже на поле сраженія, но разъ были тамъ предъ лицомъ смерти и войны,—

вы никогда не забудете пережитого

Помню, по выходѣ изъ лазарета, уже здѣсь дома, я часто въ первое время страдалъ галлюцинаціями слуха и зрѣнія. Особенно зрѣнія...

Возвращаясь иногда поздно вечеромъ домой, я часто принималъ лужи и лунныя пятна на землѣ—за лужи крови.

Не доходя до нихъ внезапно останавливался и—воображеніе ярко и четко рисовало все пережитыя картины боя со всеми отмѣченными кровью его этапами.

И вотъ теперь, когда я выслушалъ не одинъ разсказъ отъ очевидцевъ московскихъ событій послѣднихъ дней, я снова вижу эти темныя пятна крови на землѣ и съ еще большимъ ужасомъ останавливаюсь предъ ними.

„Крещеніе кровью—великое дѣло“,—сказалъ Герценъ,—но неужели „всякое освобожденіе, всякій успѣхъ долженъ непременно пройти черезъ него“?

Дм. Ностромской.

Неотложный вопросъ.

Постановленіемъ правительства отъ 7 мая введенъ повсемѣстно въ государствѣ законъ 1912 года объ устройствѣ мѣстнаго суда выборныхъ мировыхъ судей съ измѣненіями, соответствующими новому демократическому строю.

Въ виду громаднаго значенія своевременнаго устройства и правильного функционирования мѣстнаго мирового суда для населенія, правительствомъ было предложено подлежащимъ земскимъ и городскимъ самоуправлениямъ озаботиться немедленной организацией суда на мѣстахъ.

Но до сихъ поръ вопросъ этотъ разрѣшенъ далеко не повсемѣстно.

Объясняется это тѣмъ, что органы самоуправления съ одной стороны не достаточно ясно представляли себѣ всю важность своевременнаго и прочнаго устройства мѣстнаго суда, съ другой стороны тѣмъ, что въ моментъ изданія означеннаго постановленія на мѣстахъ функционировали такъ называемые „демократизованные“ органы самоуправления, которые не находили возможнымъ производить выборы мировыхъ судей впредь до созданія „демократическихъ“ органовъ самоуправления, избранныхъ на основахъ всеобщаго, прямого, равнаго и тайнаго голосованія.

Эта причина имѣла мѣсто и въ нашемъ городѣ, гдѣ она осложнилась еще возбужденнымъ ходатайствомъ объ организациіи самостоятельнаго отъ Шуй съѣзда мировыхъ судей.

Въ настоящее время этихъ причинъ, стоявшихъ на пути къ скорѣйшему устройству мѣстнаго суда, нѣтъ. Демократическое самоуправленіе избрано и функционируетъ уже третій мѣсяць, вопросъ объ открытіи съѣзда разрѣшается въ положительномъ смыслѣ, но мѣстный судъ все еще не организованъ.

Въ качествѣ подготовительной къ выборамъ мировыхъ судей работы городская дума разрѣшила большой вопросъ

Въ сознаніи важности мирового института для населенія и желательности привлеченія на должности мировыхъ судей наиболѣе достойныхъ лицъ, городское управленіе признало необходимымъ надлежащимъ образомъ обезпечить мировыхъ судей, ибо казенное содержаніе, положенное судьямъ по штату 1912 года въ 2800 р.—квартира и камера отъ

города, не только при настоящихъ, но и при всякихъ условіяхъ жизни является болѣе чѣмъ недостаточнымъ.

Судья, дабы быть спокойно-объективнымъ, долженъ быть независимъ не только отъ посторонняго воздѣйствія на его судейскую совѣсть, но независимъ и матеріально, что можетъ быть достигнуто обезпеченіемъ его достаточнымъ содержаніемъ.

Исходя изъ этихъ безспорныхъ соображеній, городская дума въ засѣданіи 26 октября, по докладу управы, одобренному финансовой комиссіей, опредѣлила содержаніе мировыхъ судей въ такомъ размѣрѣ:

Основной окладъ	3600 р.
добавочные на дороговизну	900 р.
расходы по должности	1500 р.
добавочные на дороговизну	600 р.
наемъ квартиры и камеры	960 р.
добавочные на дороговизну	240 р.
всего	7800 р.

Содержаніе секретарю при мировомъ судѣ на предшествовавшемъ засѣданіи было опредѣлено вмѣстѣ съ добавочными въ 2400 руб., вмѣсто назначеннаго казеннаго содержанія въ 600 руб.

Изъ этихъ данныхъ видно, что городское самоуправленіе не нашло возможнымъ экономить тамъ, гдѣ эта экономія можетъ повлечь только отрицательные результаты. Оно въ достаточной степени обезпечило представителей мѣстнаго правосудія и въ правѣ требовать отъ будущихъ судей, чтобы бы правосудіе и по существу и съ внѣшней стороны стояло на известной высотѣ.

Въ виду этого, къ кандидатамъ въ мировые судьи городское самоуправленіе предъявляетъ рядъ требованій: 1) чтобы они были юридически грамотны, 2) нравственно-честны и по своему политическому міровоззрѣнію соответствовали новому демократическому строю государственности, 3) въ цѣляхъ выясненія особенно послѣднихъ качествъ для кандидата требуется рекомендація общественныхъ организаций.

Въ настоящее время, впредь до открытія съѣзда, въ Иваново-Вознесенскѣ, по соглашенію съ земствомъ, будетъ 5 участковыхъ мировыхъ судей и 1 добавочный (изъ общаго количества на уѣздѣ 12 участковыхъ и 2 добавочныхъ).

Съ открытіемъ же въ городѣ съѣзда количество участковыхъ судей предполагается увеличить до 6 и добавочныхъ до 2-хъ, кромѣ предсѣдателя съѣзда.

О такомъ увеличеніи количества мировыхъ судей, въ виду увеличенія города съ присоединеніемъ къ нему пригородовъ, и его промышленнаго развитія, городское самоуправленіе ходатайствуетъ предъ правительствомъ.

И есть основанія надѣяться, что ходатайство это правительствомъ будетъ удовлетворено.

Такимъ образомъ, въ ближайшее время на должности мировыхъ судей въ городѣ требуется не менѣе 6 кандидатовъ, а съ открытіемъ съѣзда потребуется 9. Между тѣмъ заявившихъ о своемъ желаніи баллотироваться въ судьи до послѣдняго времени было только 5 кандидатовъ.

Считая необходимымъ создать мѣстный мировой судъ изъ наиболѣе достойныхъ лицъ, городская дума въ цѣляхъ широкаго привлеченія кандидатуръ, постановила произвести публикаціи объ условіяхъ службы мировыхъ судей въ городѣ и о днѣ выборовъ.

Но благодаря разразившимся кровавымъ событіямъ, наиболѣе распространенныя газеты не выходятъ, и потому это думское постановленіе остается пока не исполненнымъ.

Вслѣдствіе этого и выборы мировыхъ судей отсрочиваются, и когда будутъ произведены, точно не известно.

Создалось, такимъ образомъ,

затруднительное положение, найти изъ коего выходъ, тѣмъ не менѣе, необходимо и въ возможно ближайшее время, ибо организація мѣстнаго суда не терпитъ отлагательства.

Этого настоятельно требуютъ интересы правосудія для мѣстнаго населенія, этого требуютъ и интересы общественности особенно въ настоящее тяжелое время великаго испытанія умовъ.

Настоящіе судьи, въ виду возложенныхъ на нихъ обязанностей по отправленію правосудія бывшихъ земскихъ начальниковъ, перегружены работой и не силахъ справиться съ нею. Волостные суды не функционируютъ, благодаря чему, населеніе пригородовъ, присоединенныхъ къ городу, по дѣламъ, подсуднымъ волостному суду, совсѣмъ не обслуживается въ судебномъ отношеніи.

Между тѣмъ преступность растетъ. Все это повелительно диктуетъ возможно спѣшить съ устройствомъ мѣстнаго мирового суда.

Въ Шуйскомъ уѣздѣ, гдѣ демократическое земство образовалось значительно позднѣе, чѣмъ мѣстное городское самоуправленіе, выборы мировыхъ судей уже состоялись и, кстати сказать, прошли „подъ дѣловымъ флагомъ“.

Подавляющее большинство избранныхъ — лица съ высшимъ юридическимъ образованіемъ и среди нихъ мѣстные судебные дѣятели.

Подъ какимъ флагомъ пройдутъ выборы у насъ, покажетъ будущее.

Судя по подготовительнымъ работамъ къ выборамъ въ мировые суды, городское самоуправленіе смотритъ на этотъ вопросъ вполне объективно.

И. Г.

О мировомъ създѣ.

Вопросъ объ открытіи въ городѣ Иваново-Вознесенскѣ самостоятельнаго отъ Шуй създа мировыхъ судей является естественнымъ развитіемъ и завершеніемъ стараго вопроса о назначеніи въ Иваново-Вознесенскѣ очередныхъ сессій уѣзднаго Създа, разрѣшеннаго въ положительномъ смыслѣ въ 1897 году.

Но это не разрѣшало кореннаго вопроса о приближеніи суда къ мѣстному населенію.

Тяжущіеся попрежнему вынуждены были ѣздить за всевозможными справками по дѣламъ въ Шую, что влекло за собой, помимо медленности производства, непроизводительную трату средствъ и дорогого времени.

Въ виду этого, данный вопросъ могъ быть окончательно рѣшенъ въ интересахъ мѣстнаго населенія лишь открытіемъ въ Иваново-Вознесенскѣ вполне самостоятельнаго отъ Шуй създа мировыхъ судей.

Такое разрѣшеніе вопроса диктовалось и интересами населенія цѣлаго ряда волостей: Семеново-Сарской, Миловской, Кулеберьевской, Алферьевской, Кочневской, Златоустовской и Тейковской, расположенныхъ отъ Иванова значительно ближе, чѣмъ отъ Шуй.

По этимъ соображеніямъ Городская Дума, заслушавъ въ засѣданіи 30 Мая докладъ городского головы, разработанный И. А. Георгиевскимъ, единогласно постановила ходатайствовать предъ Министерствомъ Юстиціи объ открытіи въ Иваново-Вознесенскѣ самостоятельнаго създа мировыхъ судей.

30 Іюня на представленіе городского головы отъ министерства былъ полученъ запросъ о количествѣ мировыхъ судей, потребныхъ для города

Изъ этого слѣдовало заключить, что идея объ открытіи създа встрѣчена въ министерствѣ благожелательно.

На основаніи собраннаго и разработаннаго по порученію городского головы И. А. Георгиевскимъ статистическаго матеріала, въ министерство было сообщено, что для надлежащаго обслуживанія города въ судебномъ отношеніи требуется шесть участковыхъ и два добавочныхъ мировыхъ судей.

Въ половинѣ октября на срочные запросы управы въ связи съ предстоящими выборами мировыхъ судей министерство сообщило, что създъ мировыхъ судей въ Иваново-Вознесенскѣ предположено открыть съ 1 Января 1918 года, надо надѣяться, въ томъ составѣ мировыхъ судей для города, какой представляется нужнымъ въ интересахъ правительнаго отправленія правосудія. Такимъ образомъ, вопросъ разрѣшенъ согласно интересамъ города и населенія тяготящихся къ нему волостей.

Выдѣленный въ самостоятельную земскую единицу городъ съ открытіемъ въ немъ създа мировыхъ судей пріобрѣтаетъ и извѣстную самостоятельность въ судебномъ отношеніи.

Надѣмся, что недалеко время, когда въ городѣ будетъ и самостоятельный Окружной Судъ, о чемъ въ 1913 году уже возбуждался вопросъ, разрѣшенный Министерствомъ Юстиціи стараго режима отрицательно.

Ходатайство объ учрежденіи этого суда для всей области также необходимо возобновить.

Благодаря этому судебному переустройству, нашъ городъ — городъ будущаго, положительно станетъ не только промышленнымъ, но административно-судебнымъ центромъ цѣлага прилегающаго къ нему района.

Z.

Извѣстная жизнь.

Прибытіе денегъ.

Вчера въ нашъ городъ пришла большая посылка денежныхъ знаковъ на сумму около 3 миллионъ рублей, вслѣдствіе чего устраненъ временно-создавшійся въ послѣдніе дни въ городѣ денежный кризисъ.

Эта посылка денегъ была отправлена изъ Петрограда передъ самымъ вооруженнымъ восстаніемъ и замедлилась доставкой, вслѣдствіе перерыва въ работѣ путей сообщенія.

Такимъ образомъ, предотвращенъ острый недостатокъ денегъ, взволновавшій населеніе и создавшій нѣкоторыя затрудненія при уплатѣ послѣдней „лачки“ фабричнымъ рабочимъ за время съ 15 по 21 октября (день начала стачки), — и введенный въ послѣдніе дни контроль надъ выдачей денегъ въ банкахъ сталъ излишнимъ.

„Единеніе-Сила.“

Въ воскресенье, 5-го ноября, въ помѣщеніи Окружного Суда состоялось общее собраніе кооператива „Единеніе-Сила“, на которомъ присутствовало всего 106 человекъ, совсѣмъ незначительная часть членовъ, которыхъ сейчасъ насчитывается болѣе 13000.

Предметомъ обсуждения этого собранія были 2 вопроса: «Выборы ревизионной комиссіи» и «Текущія дѣла».

Въ выборахъ ревизионной комиссіи участвовало 92 члена, остальные 10 человекъ, какъ несовершеннолѣтніе, участія въ выборахъ не принимали.

Избранными въ ревизионную комиссію оказались: И. И. Суриковъ, М. И. Тихоновъ, А. И. Кирилловъ, К. Н. Долгушевъ, К. С. Мушниковъ, И. П. Сосновиковъ и А. В. Варламовъ.

Въ „Текущихъ дѣлахъ“ былъ намѣченъ вопросъ объ изысканіи способа увеличенія оборотныхъ средствъ общества.

Но виду того, что собраніе было малочисленно, вопросъ этотъ съ очереди снятъ, до другаго, болѣе многочисленнаго собранія.

Въ порядкѣ текущихъ дѣлъ разсматривалась потеря денегъ служащимъ общества В. У. Ивановымъ, въ суммѣ 1500 рублей 40 копеекъ.

Служащій Ивановъ, бывший членъ Правленія общества, завѣдывалъ у общества довольно сложными и безъ конца хлопотливыми операціями по оправданію грузовъ на желѣзной дорогѣ.

За время его службы, въ теченіи 11 мѣсяцевъ, у него въ рукахъ перебывало до 300,000 рублей. 2 октября находясь въ багажной конторѣ станціи „Иваново“, онъ случайно оставилъ бумажникъ съ деньгами на столѣ, и бумажникъ этотъ у него кто-то похитилъ.

Правленіе общества, разбирая эту исторію постановило: деньги съ Иванова взыскать, вычитая съ него по 25 рублей въ мѣсяцъ.

Но зная Иванова, какъ человека честнаго и безупречнаго, имѣющаго жену и четверыхъ дѣтей, оно считало своимъ долгомъ довести объ этомъ до свѣдѣнія общаго собранія, имѣя въ виду то, что собраніе эту вину Иванову, можетъ быть, простить и денегъ съ него взыскивать не будетъ.

Точку зрѣнія на этотъ вопросъ поддерживалъ и членъ ревизионной комиссіи М. И. Тихоновъ.

И казалось, что люди служащіе по выборамъ въ общество, пользуясь довѣріемъ своихъ избирателей, этотъ вопросъ уже предрѣшили.

Но на самомъ дѣлѣ было не такъ. И залъ Окружного Суда превратился на время въ дѣйствительный судъ надъ Ивановымъ.

Цѣлый рядъ рядъ ораторовъ дѣло это разсматривалъ только съ точки зрѣнія расчета, но, въ концѣ концовъ собравшіеся большинствомъ 66 голосовъ противъ 12 постановили отъ уплаты Иванова освободить.

И такимъ образомъ, было сдѣлано хорошее, доброе дѣло. Лозунгъ — одинъ за всѣхъ и всѣ за одного въ данномъ случаѣ нашелъ счастливое и удачное примѣненіе. Въ томъ, что мы умѣемъ стать выше расчета, наша огромная моральная сила.

А. Н.

Пикетчики.

Съ возникновеніемъ стачки текстилей на всѣхъ мѣстныхъ фабрикахъ были поставлены стачечные пикеты, состоящіе изъ вооруженныхъ рабочихъ.

Какъ сообщаетъ „Рабочій Городъ“, въ настоящее время „замѣчается неаккуратное исполненіе пикетчиками своихъ обязанностей, что, конечно, печально. Необходимо аккуратно приходить и смѣнять своихъ т.т., а не черезъ 4 часа, какъ нѣкоторые это дѣлаютъ“.

При полномъ спокойствіи въ городѣ эта „неаккуратность“ пикетчиковъ опасности не представляетъ.

Новый командирь.

Въ понедѣльникъ, 30 октября, въ помѣщеніи Общественнаго Собранія было общее собраніе расположеннаго въ нашемъ городѣ 199 пѣхотнаго запаснаго полка.

Предсѣдательствовалъ прапорщикъ Фаренбургъ.

Въ собраніи по приглашенію солдатской секціи мѣстнаго совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ былъ прочитанъ докладъ о послѣднихъ петроградскихъ событіяхъ.

По окончаніи доклада полку былъ представленъ вновь избранный командирь полка, шт. капитанъ В. Ф. Павловъ, мѣсяца два тому назадъ прѣхавшій въ нашъ городъ съ фронта изъ дѣйствующей арміи.

Прежній командирь полка подполковникъ, Влад. Генрихъ Шиндлеръ отъ командованія отстраненъ.

Новый командирь, избранный на совместномъ засѣданіи полкового комитета, президіума общества офицеровъ и членовъ солдатской секціи совѣта депутатовъ, былъ встрѣченъ громкими аплодисментами всего собранія и произнесъ краткую, сильную рѣчь.

Онъ заявилъ, что всегда пойдетъ въ ногу съ выборными солдатскими организаціями и, если понадобится, станетъ во главѣ полка на защиту революціи.

Театръ и зрѣлища.

Въ кинематографѣ.

«Хлѣба и зрѣлища!» — таково впечатлѣніе каждаго бывающаго въ праздничный день въ кинематографѣ. Зрительный залъ и фойе полны публикой.

Берутъ билеты, ждуть терпѣливо по цѣлому часу слѣдующаго сеанса.

„Великій Нѣмой“ царствуетъ, и владельцы «кине» пользуются.

Мѣста давно всѣ заняты, а касса все еще гостеприимно открыта. Въ результатъ, многіе взявшіе билеты остаются безъ мѣста и вынуждены стоять или, по желанію, ждать слѣдующаго сеанса.

Таковъ заведенный порядокъ, и публика не протестуетъ. Смирнехонько расталкивается, уминается и ждетъ.

— «Разбитая жизнь» — сильная драма, съ участіемъ... — проносится громкій шопотъ въ залѣ, и на экранѣ появляется загадочная картина.

Художникъ, дочь, какая-то, невѣдомо кому принадлежащая, бабушка, ея внучка, загадочный молодой человекъ.

Начинается дѣйствіе. Внучка влюбляется въ художника, художникъ въ бабушку (а, можетъ быть, въ дочь — не разберешь), молодой человекъ... Ну, тутъ всякій, видѣвшій картину затруднился-бы сказать, къ чему онъ относится.

Залъ гудитъ. Публика абсолютно ничего не понимаетъ.

Слышенъ громкій смѣхъ.
— Не по-ни-маю!
— Вотъ такъ драма! Ха-ха-ха!
— Хозяина надо спросить. Можетъ, знаетъ!

„Великій Нѣмой“ злорадствуетъ. Мозги у зрителей начинаютъ мутиться и путаться, глаза широко открыты и выражаютъ недоумѣніе. Сердятся, что напрасно деньги заплатили, и все-таки сидятъ.

А дѣйствіе все развивается. Бабушка куда-то исчезаетъ. Кто-то ломается, упавъ съ лошади, ногу и, наконецъ, подъ дружный хохотъ зрителей, художникъ убиваетъ свою жену.

„Потрясающая драма“ кончилась.

Бездарность, глупость и издѣвательство надъ жизнью сплелись въ такой уродливый клубокъ, что, выйдя изъ кинематографа, зритель долго не можетъ опомниться.

— Что это? Задача на премію? Злой умыселъ на здравый рассудокъ, или просто жажда рублей?

Сказать трудно, но, во всякомъ случаѣ, великое изобрѣтеніе сейчасъ играетъ незавидную роль. Никъ.

Продовольствіе и кооперація.

Каждый трудящійся достоинъ пропитанія.

Неизбѣжность продовольственнаго кризиса въ нашемъ городѣ была очевидна еще въ началѣ іюля.

Какъ разъ это была пора страстныхъ дебатовъ въ собраніяхъ мѣстнаго продовольственнаго комитета по вопросу о заготовкѣ и таксировкѣ цѣнъ на огурцы и другіе сезонные продукты.

Просиживая до полуночи въ этихъ собраніяхъ, я выносивъ отъ нихъ самое безотрадное впечатлѣніе. Видно было, что дѣло начинають „не съ того конца“.

И дѣйствительно, огурцовъ было очень много, но сравнительно мало ихъ попало въ погреба обывателей.

Не лучше обстояло дѣло и съ заготовкой хлѣбныхъ продуктовъ.

Специалисты дѣла отъ этого отстранялись, изъ боязни, чтобы хлѣбное дѣло какъ-нибудь не попало опять въ руки „буржуевъ“, и поручалось людямъ, ничего общаго съ хлѣбной торговлей не имѣющимъ.

Какъ-разъ въ то время во мнѣ проснулся вновь инстинктъ стараго кооператора и созрѣлъ планъ, какъ перейти отъ словъ къ дѣлу, и показать на дѣлѣ, что можно при помощи коопераціи сдѣлать во время продовольственной разрухи.

Для этого я избралъ уже готовую большую организацию въ лицѣ уличнаго комитета большой Шереметьевской улицы. Говорилъ въ уличныхъ собраніяхъ о неизбежности продовольственной кризиса и приближающагося голода, просилъ организовать для предотвращения этого бѣдствія въ формѣ уличнаго или районнаго потребительнаго кооператива.

Моя агитація встрѣтила полное сочувствіе мѣстнаго населенія, которое оказало мнѣ поддержку въ этомъ дѣлѣ.

Организаціонное собраніе улицы приняло единогласно нормальный кооперативный демократическій уставъ, утвержденный временнымъ правительствомъ 20 марта. Назвали это общество „Самопомощь“, сумму пая установили въ 20 руб., при вступной платѣ въ 2 руб., и въ спѣшномъ порядкѣ немедленно принялись за покупку и заговку тѣхъ продуктовъ, приобрести которые еще являлась возможность.

При этомъ мы не считались съ цѣной и способами приобретенія, лишь бы только имѣть нужные продукты, такъ какъ товары исчезаютъ съ рынка и цѣны на нихъ бѣшено повышаются.

Не могу сказать, чтобы въ первое время организациі этого кооператива все шло гладко, и что мы не встрѣчали въ этомъ тормозовъ,—но по пословицѣ, „терпѣніе и трудъ, все перетрутъ“.—могу сказать, что въ настоящее время нашъ кооперативъ уже вполне налаженъ, а въ дальнѣйшемъ все будетъ зависеть отъ предприимчивости и самостоятельности самихъ членовъ-пайщиковъ.

Мы, напр., въ теченіе только одного мѣсяца купили и распредѣлили 3 вагона картофеля, 3 вагона капусты (которую не испортили), заготовили 100 паръ валеной обуви, закупили 500 фунтовъ чаю, порядочное количество табаку, папирозъ, и проч.

И это при наличіи менѣе 100 человекъ пайщиковъ и паевомъ капиталѣ въ 6000 рублей.

На мой взглядъ, это уже можно считать успѣхомъ.

Порекомендовать этотъ способъ и другимъ уличнымъ и районнымъ организациямъ я постараюсь въ слѣдующей статьѣ...

Г. Ш. ринъ.

Экономическій ОТДѢЛЪ.

Наша зависимость отъ Германіи и ея причины.

(Продолженіе см. № 1-й.)

Въ теченіе 1898-1902 г.г. было привезено въ Россію изъ (или черезъ) Германіи разныхъ товаровъ 34,6% всего ввоза, въ то время, какъ изъ (или черезъ) Великобританіи было ввезено только 18,6%.

Въ послѣдующіе годы это соотношеніе нѣмцкаго и англійскаго

привоза начинаетъ измѣняться все больше въ пользу Германіи. Вотъ это соотношеніе въ процентахъ всего ввоза:

Въ 1903-1907 гг. 37,2% и 14,8%
 „ 1908-1911 „ 41,6 „ и 13,4 „
 „ — 1912 „ 45,4 „ и 12,2 „
 „ — 1913 „ 47,5 „ и 12,6 „
 Янв.-іюнь 1914 „ 49,6 „ и 13,3 „

Привозъ въ Россію въ милліонахъ рублей.

Годы: 1909, 1910, 1911, 1912 и 1913

Страны отправленія:

Герман. 354 441 476 521 „ 642

Англія 128 153 153 130 „ 170.

Вывозъ изъ Россіи по странамъ назначенія.

(въ милл. руб.)

Годы: 1909 1910 1911 1912 1913

Герман 387 390 490 453 452

Англія 288 315 336 327 266

При помощи вывозныхъ премій, искуснаго регулированія своихъ жѣлѣзнодорожныхъ тарифовъ и цѣлаго ряда другихъ мѣръ Германія захватила въ свои руки почти половину всего ввоза въ Россію.

Какъ ни интересны эти общія цифры, характеризующія роль Германіи въ нашемъ привозѣ, онѣ не даютъ, однако, достаточнаго представленія о дѣйствительной величинѣ германскаго засилья въ нашей экономической жизни.

Ясное представленіе о громадномъ значеніи „германской опасности“ для Россіи можно получить, только ознакомившись съ ролью Германіи въ привозѣ въ Россію отдѣльныхъ продуктовъ.

Касаясь въ настоящемъ своемъ очеркѣ въ частности только текстильной промышленности, мы переходимъ къ обзору и анализу въ этомъ отношеніи послѣдней.

Мануфактурная промышленность Россіи принадлежитъ къ числу наиболѣе независимыхъ отъ иностранной промышленности, но все же въ нѣкоторыхъ отдѣльныхъ ея отрасляхъ замѣчаются тѣ же явленія нашей зависимости отъ европейской промышленности и торговли, которыя мы можемъ видѣть въ другихъ отрасляхъ промышленности.

Переходя къ анализу отношенія между ввозомъ и внутреннимъ производствомъ мануфактурной промышленности, какъ наиболѣе всего развитой и важной для всей Россіи и въ особенности въ настоящій тяжелый моментъ, мы прежде всего разберемъ ввозъ къ намъ прядильныхъ матеріаловъ и издѣлій изъ нихъ.

Съ этой цѣлью мы приведемъ разработанныя давныя статистич. вѣдѣнія торговли Россіи за нѣсколько лѣтъ, чтобы дать популярное изображеніе ввоза въ Россію изъ Германіи, (или черезъ Германію) и изъ другихъ странъ и этимъ предоставить читателю возможность судить о томъ, какъ сильно „ввѣдрилась“ Германія въ нашу экономическую жизнь, захвативъ при этомъ въ свои руки и привносящее ей громадные выгоды посредничество въ нашей торговлѣ съ другими странами.

По своей цѣнности ввозъ къ намъ иностранныхъ товаровъ въ этой области достигаетъ громадныхъ цифръ. Въ 1913 году было ввезено прядильныхъ матеріаловъ и издѣлій изъ нихъ на 318 мил. руб.

Однако, главная часть этой

суммы падаетъ на иностранное сырье, а не на фабрикаты. Изъ всей указанной цѣнности ввоза 1913 г.—216 мил. руб. приходится на сырые прядильные матеріалы; на фабрикаты иностранной промышленности приходится только 102 мил. руб.

Детальнѣе привозъ волоконистыхъ веществъ и издѣлій изъ нихъ въ Россію въ 1901—1913 г.г. въ милліонахъ рублей выражался въ такихъ цифрахъ.

	1901	1911	1913
Хлопокъ сырецъ	63	116	114
Джутъ, ленъ, пенька и проч.	5	9	11
Шелкъ-сырецъ, коконы, отбросы	11	27	31
Шерсть въ сыромъ видѣ.	18	48	60
Пряжа бумажная	4,8	13	10
„ шерстяная			
и шерсть чесаная	17	25	19
Издѣлія хлопчатобумажныя	6	17	15
Издѣлія шерстяныя	8	17	17
и полушерстяныя	11	40	41
Прочіе товары			
Всего	147	315	318

Причины этого ввоза коренятся въ условіяхъ нашего сельскаго хозяйства и потому стоятъ нѣсколько вдали отъ нашей темы, однако здѣсь необходимо обратить вниманіе, черезъ чьи руки проходитъ эта масса сырья.

Оказывается, что непосредственная закупка на мѣстахъ производства иностраннаго сырья нашими торговыми и промышленными предприятиями развита слабо, и Германія снабжаетъ насъ въ этой области громадными количествами чужихъ товаровъ, извлекая изъ этой посреднической роли значительный доходъ и влияя, такимъ образомъ, на нѣкоторыя стороны нашей мануфактурной промышленности.

Германія ввезла къ намъ въ 1913 году больше всего прядильнаго сырья, и все почти чужого: хлопка—на 27,381 тыс. руб.; шерсти—на 24,086; шелка—на 13, 837 тыс. руб., а всего разнаго рода прядильныхъ матеріаловъ—на 67,436 тыс. руб., т. е. 31% всего ввоза.

Значительно отстаютъ отъ Германіи Соединенные Штаты съ ввозомъ на 47,658 тыс. руб.; Франція—съ ввозомъ въ 19,662 тыс. руб.; Великобританія—съ ввозомъ на 15 875 тыс. руб. и т. д.

(Продолженіе слѣдуетъ).

С. В. Молчановъ.

Редакторъ И. И. Власовъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

„ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ“

7, 8 и 9 ноября. И СЧАСТЬЕ, и ЖИЗНЬ за СВОБОДУ.

Драма въ 4 частяхъ. 7 и 9 играетъ трио: скрипка, виолончель и пианино. 9—1—1

Электротeatр „АРС“ бывш. «Яр».

7 и 8 ноября.

ПРОДАННАЯ СЛАВА

кино-драма въ 6 частяхъ изъ жизни литературной богемы съ уч. арт. Гос Мал. театр. В. А. Шухминой И. Н. Пѣвцова и В. Павинской. Начало сеанс. ровно въ 7 час. веч. театр-откр. отъ 6 ч. веч. 7—2 1

ПИАНИНО Шредеръ продается. Узнать по телеф. 5-56. 8—1—1

Въ т/д. А. С. Мясниковъ, ТРЕБУЕТСЯ опытная кассирша 10—2—1

ТИПОГРАФІИ Иваново-Вознесенскаго Издательскаго Товарищества

въ городѣ Иваново-Вознесенскѣ,
 1-я: Георгіевская ул., домъ Ф. И. Ильинскаго,
 2-я: Воздвиженская ул., домъ насл. В. П. Тихомирова,
ПРИНИМАЮТЪ ЗАКАЗЫ

на всякаго рода типографскія работы.

Печатаніе: бланковъ, счетовъ, пригласительныхъ писемъ, конвертовъ, карточекъ, преісъ-курантовъ, объявленій, брошюръ, отчетовъ, всевозможныхъ афишъ и т. п.

Исполненіе скорое и аккуратное.

ЦѢНЫ УМѢРЕННЫЯ.
 Телефонъ 1-й типографіи № 6-98; телефонъ 2-й типографіи черезъ магаз. Ф. И. Ильинскаго, — № 43. 6—1—1

ПРАКТИЧЕСКІЕ КУРСЫ БУХГАЛТЕРІИ П. И. КУРЗИНА

(бухгалтера Городской Управы)
 Михайловская улица, д. Н-ковъ Буркова
 Начало слѣдующаго курса 1-го декабря.
 Программа: двойная итальянская и американская системы бухгалтеріи, коммерческая корреспонденція, коммерческая ариметика и упражненія на счетахъ.
 Работы курсистовъ прежнихъ выпусковъ (самостоятельно разработанныя темы) предъявляются по первому требованію
 Занятія вечернія съ 7 до 9 час. вечера.
 Продолжительность курса 5—6 мѣсяцевъ.
 Запись на курсы: ежедневно съ 7 до 9 ч. вечера и по праздничнымъ днямъ отъ 11 до 1 ч. дня.
 Условія и программа выдаются и высылаются бесплатно.
 П. Курзинъ.